
I- An eskemmoù er bed e penn kentañ an XVIIIvet kantved 

A- Europa: mestr war an eskemmoù 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1- Skrivit anv an daou veurvor (A ha B) a oa e kreiz an eskemmoù en XVIIIvet kantved. 

2- Gant sikour ho levr p.8, skrivit en daolenn anv ar Stad trevadenner hag anv an dachenn 

drevadennet. 

 Stad trevadenner Tachenn drevadennet 

1  Reter Norzh Amerika 

2   

3   

4  Grenada nevez 

5   

6 Ar Rouantelezh Unanet  

7   

 

3- Skrivit e kichen biroù an hentoù kenwerzh peseurt marc’hadourezh a oa treuzdouget. 

B – Ar brezel kourserezh 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

La Confiance (18 kanol ha 190 den)  
o kemer ar C'h/Kent (40 kanol ha 437 den).  

Livet gant  Garneray, da vare  
kourser brudetañ Sant Malo: Surcouf. 

1- Petra eo pal ar brezel kourserezh ? 

 

 

2- Peseurt diforc’h zo etre ur c’hourser hag ur morlaer. 

http://br.wikipedia.org/w/index.php?title=Ambroaz_Loeiz_Garneray&action=edit&redlink=1
http://br.wikipedia.org/wiki/Restr:Confaince_Kent_fight.jpg
http://br.wikipedia.org/wiki/Restr:Confaince_Kent_fight.jpg


II- Diorroen Porzh an Naoned hag an Oriant 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3- Displegit gant sikour an destenn petra a oa labour ur paramantour ( armatour). 

 

 

4- E peseurt karter e oa savet tiez bravañ ar baramantourien en Naoned? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kourserezh 
12% 

A bep seurt 
11% 

Kenwerzh 
sklaved 

31% 

Perketerezh 
moru 
20% 

Sukr, Kafe, 
Kakao… 

26% 

Kenwerzh an Naoned 1- Islinennit e ruz ar pezh a oa ul lodenn 

eus ar “c’henwerzh tric’horn” ? 

 

2- Skrivit dindan an danvezioù eus 

pelec’h e oant treuzdouget ? 

 

5- Grit ul listenn eus an diaesterioù a oa evit ar 

vartoloded a laboure evit ar baramantourien. 



Marc’had ar sklavaj 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                      Penaos e veve ar sklaved en Antilhez gall? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

1- Diell 1 ha 3 : Roit peder micher disheñvel 

graet gant ar sklaved. 

2- Diell 2 ha 3 : Evit peseurt « drougober » e oa 

kastizet ar sklaved ? 

3- Diell 2 : Peseurt kastizoù a oa aotreet gant ar 

C’hod du ? 

4- Diell 2 : Perak e oa ar C’hod du un 

araokadenn memestra ? 

Maskloù dir ha peadra evit 

stagañ ar sklaved 


